
43% (-7 points)
affirment être à 200 $ ou 
moins de ne pas pouvoir 
s’acquitter de leurs 
obligations financières à la 
fin du mois. 
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Les Canadiens sont plus optimistes à l’égard de leurs 
finances personnelles

Beaucoup 
moins de 
Canadiens 
se déclarent 
insolvables

#MNPidc   MNPde�es.ca/idc

se préparent à une augmentation des 
coûts de logement au cours de la 
prochaine année.  

jugent que leur situation 
financière personnelle 
est positive. 

40% (+9 points)
s’attendent à ce que leur 
situation financière s’améliore 
dans un an.

30% (+3 points)

s’attendent à ce que 
leur situation 
financière s’améliore 
dans cinq ans.

39% (+2 points)

44%
des locataires s’attendent à une 
hausse des coûts de logement. 65%
des personnes dont les revenus sont 
inférieurs à 40 000 $ anticipent une 
hausse des coûts de logement. 52%

26% (-9 points)

se déclarent insolvables. 
52% (-5 points)
craignent toujours d’éprouver 
des problèmes financiers dans 
l’éventualité d’une nouvelle 
hausse des taux. 

Les Canadiens anticipent une hausse 
des coûts de logement

À propos de l’Indice des de�es à la 
consommation de MNP
L’Indice des dettes à la consommation de MNP permet de prendre le pouls des 
Canadiens à l’égard de leur endettement et de mesurer leur capacité à payer leurs 
factures ainsi qu’à faire face aux imprévus et aux hausses de taux d’intérêt sans 
risquer l’insolvabilité. Réalisé par Ipsos et mis à jour chaque trimestre, cet indice est 
l’un des baromètres les plus fiables de la situation financière des Canadiens. 

Maintenant à sa 32e édition, l’Indice a fait un bond de neuf points depuis le dernier 
trimestre pour ressortir à 88 points. Les résultats du sondage ont été compilés par 
Ipsos, pour le compte de MNP, entre le 11 et le 14 mars 2025. 

Les Canadiens prennent des mesures concrètes 
pour protéger leurs finances personnelles

74%
affirment avoir réduit 
leurs dépenses face à 
l’incertitude 
économique actuelle.

50%
ont recours plus que 
jamais à des conseils 
financiers et à de la 
planification  
financière. 

81%
disent que l’incertitude 
économique les a incités à 
réfléchir à deux fois avant 
de contracter une nouvelle 
dette.  

Écoutez le balado Parlons 
de�es en trois minutes 
Prêtez l’oreille aux brèves capsules qui 
vous aideront à mieux gérer votre 
endettement et à garder le contrôle de 
vos finances. Chaque épisode du balado 
Parlons dettes en trois minutes vous 
donne de judicieux conseils en moins de 
temps qu’il ne vous faut pour vous 
préparer un bon café.

Indice des de�es à la 
consommation de MNP  
Rebond de l’Indice des de�es à la consommation de MNP qui a�eint 88 points.

Syndics autorisés en insolvabilité    *Source : Sondage Ipsos/MNP, Avril 2025


